Задания ЕГЭ с рисунками. Часть С.
Тест 6. 

1. По изображенной на рисунке родословной, установите характер проявления

признака (доминантный, рецессивный), обозначенного черным цветом. 

 Определите генотип родителей и детей в первом поколении:

рис
Элементы ответа:

1. признак рецессивный
2. генотипы родителей: мать-аа, отец- АА или Аа
3. генотипы детей: сын и дочь- гетерозиготы – Аа (допускается иная генетическая символика, не искажающая смысла решения задачи)
2. По изображенной на рисунке родословной, установите характер наследования 

Признака,  обозначенного черным цветом (доминантный, рецессивный), сцеплен или не сцеплен с полом,  генотипы детей в первом   и во втором поколении:

рис
Элементы ответа:
1 признак доминантный, не сцеплен с полом;
2 генотипы детей первого поколения: дочь Аа, дочь аа, сын Аа

3 генотипы детей второго поколения: дочь Аа(допускается иная генетическая символика, не искажающая смысла решения задачи)

3. Определите  тип и фазу  деления клетки, изображенной на рисунке. Какие процессы происходят в эту фазу?
рис
Элементы ответа:

4. Рассмотрите рисунок. Определите доминантные признаки у кроликов (темная или белая окраска, гладкая или мохнатая шерсть), генотипы родителей, гибридов первого поколения, генетический закон, проявляющий во втором поколении

рис
Элементы ответа:
1. доминирует темная окраска и мохнатая шерсть
2. гибриды F1: темные мохнатые – АаВв

3. закон независимого наследования признаков при дигибридного скрещивания
5. Какой органоид изображен на рисунке, название его структурных элементов, выполняемые ими функции:
рис
Элементы ответа:
1. изображенный органоид- хлоропласт;
2. 1- тилакоиды граны, участвуют в фотосинтезе;  2- ДНК, 3- рибосомы, участвуют в синтезе собственных белков хлоропласта

6. Установите, какая часть луковицы лука изображена  на рисунке буквой Б, объясните ее строение и выполняемые функции

рис
Элементы ответа:
1. видоизмененный лист
2. строение: сочные, белые чешуи, лишенные хлорофилла, имеют тонкую кожицу;
3. функции: запас воды с растворенными в ней питательными веществами

7. Какие элементы строения клеточной мембраны живой клетки обозначены на рисунке цифрами 1,2,3 и какие функции они выполняют?
рис

Элементы ответа:

1. 1- молекулы белков, они выполняют функции: структурную, рецепторную, ферментативную, транспортную и т.д.
2. 2- бимолекулярный слой липидов, основа клеточной мембраны, ограничивает внутреннее содержимое клетки и обеспечивает избирательное поступление веществ

3. 3- гликокаликс  (гликопротеидный комплекс), обеспечивает объединение сходных клеток в ткани, выполняет сигнальную функцию

8. Используя рисунок, определите, какие признаки плодов томата (темная или светлая окраска, грушевидная или шаровидная форма) доминирубт, каковы генотипы родителей, генотипы и фенотипы гибридов F1 , F2. Составьте схему решения задачи. Гены обоих признаков не сцеплены.

рис

Элементы ответа:

Схема решения задачи включает:

1. темные плоды томата и их шаровидная форма- доминантные признаки; генотипы родителей (Р): ААВВ (гаметы АВ) и аавв (гаметы ав);
2. Генотип F1—АаВв- темные шаровидные плоды (гаметы АВ, Ав, аВ, ав);

3. генотипы F2.:
9 А_В_- темные шаровидные;

3 А_вв – темные грушевидные;

3 ааВ_ - светлые, шаровидные;

1 аавв – светлые грушевидные

9. 1. Строение молекулы какого мономера изображено на представленной схеме? 
2. Что обозначено буквами А, Б, В?

3. Назовите виды биополимеров, в состав которых входит данный мономер

Рис
Элементы ответа:
1. молекула урацилового нуклеотида РНК; 
2. А- урацил- азотистое основание, Б- углевод рибоза, В- остаток фосфорной кислоты;

3. иРНК, тРНК, рРНК

10. Какие зоны  корня обозначены на рисунке  цифрами 1,3,5 и какие функции они выполняют?
Рис
Элементы ответа:
1. 1- коневой чехлик, защищает кончик корня от механических повреждений

2. 3- зона роста (растяжения), обеспечивает рост корня в длину

3. 5- зона проведения (ветвления), обеспечивает транспорт воды и минеральных веществ вверх ко всем органов  растения (восходящий ток) и отрастание боковых корней.
